



更多新闻请下载仑传APP

2024年2月21日
星期三
农历正月十二

总第4132期
免费赠阅

The New Beilun Times

中共宁波市北仑区委 宁波经济技术开发区党工委 主管主办

新闻热线：26892689
www.blnews.com.cn

以“抢”破局 以“快”争先 大干特干

把甬江科创区北仑片区打造成一流新城

本刊记者 蔡晓馨 通讯员 王若尔



开栏语

2月19日上午，北仑区召开“六促六优”再攻坚、担当实干再争先”动员会，号召全区上下牢记习近平总书记殷切嘱托，第一时间学习贯彻省委部署要求，抢抓机遇、大干快上，在新时代新征程中干出北仑风采、展现北仑担当。

号角吹响，全区各部门、街道、功能园区将有怎样的谋划？又将如何落实？

从今天起，本刊推出“奋进2024”系列报道，与各部门、街道“一把手”一同，描绘北仑现代化滨海大都市高能门户的奋斗底色。

从片区全年规上工业总产值超1100亿元，到全年引进新注册企业389家，再到全年新开工项目17个，续建27个，完成投资额近120亿元……刚刚过去的2023年，甬江科创区北仑片区以崭新的姿态“刷新”了外界认知。

如今新的发展篇章已经开启，2024年，甬江科创区北仑片区又将如何落笔？甬江科创区北仑片区建设指挥部常务副总指挥皮浪波在接受本刊记者专访时，用“抢

干、快干、大干、特干！”四个词道出了决心和信心。

在皮浪波看来，如果2023年是边谋边干，那2024年则是要以攻坚之势强势推进片区建设，也是片区成型起势的关键年。

“作为整个甬江科创区中占地面积最大、资源条件最好、开发腹地最优的片区，是优势也是压力。”他表示，北仑片区要把压力化成干事、成事的动力，要把北仑片区打造成活力迸发

的国内国外一流新城！以更高站位、更大视野、更大格局提升城市能级，在创新资源整合、产业培育升级、区域建设管理等方面积极探索、大胆创新，形成现代化科创新城建设运营的样板。

要把北仑片区打造成动力澎湃的宁波“超级总部封面”！全面围绕“总部港”建设，引领带动传统产业凤凰涅槃、新兴产业破茧成蝶、未来产业孕育而生，全力激发甬江科创区北仑片区经济活力。

要把北仑片区打造成引力强劲的科创人才大磁场！把人才“引育用留”摆在优先位置，提供专业化科创服务、精准化政策服务、品质化生活服务，形成项目聚才、平台塑才、环境优才的强大“磁吸效应”。

亮出了目标，也绷紧了起跑冲刺这根弦。

皮浪波说，北仑片区要以“抢”破局——

“抢”字体现在项目建设中：对于建设中的镇海中学甬江校区一期、滨江新城第一学校重点工程要抢进度，尽早完成竣工交付，积极推动国际医院等重大基础设施建设早落地早开工，带动区域能级提升。

“抢”字体现在招商引

资中：要在奋力拼抢中掀起“双招双引”新攻势，全面招引先进城市地区科创资源项目，主动对接行业头部科技型领军企业，形成“3+3+3”（开工建设+落地+签约）的滚动开发之势。

要以“快”争先——

“快”字体现在开发态势上：北仑片区与市区两级相关部门和企业形成共谋发展的共识，主动承接、分工协作、强化联动，在最短的时间、以最快的速度，推进重点项目快审批、快签约、快开工、快建设、快见效。

“快”字更体现在服务保障上：要加快推动各类科创要素集聚，促进人才、产业、平台等资源高效互动，例如，加快中电光谷、中物科技园等科创平台建设，加快启动人才公寓建设，积极探索创业投资引导基金等等。

而这些最后都落在了“干”字上！“这对我们全体干部也提出了更高的要求，作为片区的建设者，我们更要强能力、强合力、强战力，要盯着大局干，要抢先一步干，要用争创一流的拼劲干，把北仑片区建设为全省乃至全国最具吸引力、创造力、想象力的科创总部热土。”

杭甬高速北仑段有新进展

3家企业签订拆迁协议

本刊讯（记者 杨亚妮 鲁勇辛 通讯员 曹球）昨日上午，杭甬高速三期工程北仑戚家山段工业企业拆迁签约仪式举行。戚家山街道代表区政府分别与宁波亚洲浆纸业有限公司、宁波中华纸业有限公司、宁波永祥铸造有限公司签订拆迁协议。

杭甬高速宁波段三期工程起于威海互通，沿线经镇海港、北仑戚家山、新碶、霞浦，终点接六横高速一期柴桥互通，全长26.15公里。北仑段涉及拆迁企业较多，其中不乏年产值百亿元以上的企业，拆迁体量数量大、动迁难度高。

宁波永祥铸造有限公司创办至今已有25年。“25年间，企业从默默无闻到如今的跻身国内铸造行业百强，这里是我们孕育梦想的地方，也是泪水和汗水交织的地方。”永冠集团华东区董事长蔡长涛感慨道，“作为企业虽有不不舍，但应履行社会责任，支持重点工程项目建设，为推动经济社会高质量发展贡献力量。”

“杭甬高速宁波三期工程建成后将会大大

提高交通的便捷性，企业的物流条件将会得到改善。”宁波亚洲浆纸业有限公司总经理刘伟说，“公司上下一心，全力支持该项目建设。”

据浙江宁波杭甬复线三期高速公路有限公司负责人蒋强介绍，项目建成后，将对优化北仑片区的高速路网结构，完善宁波舟山港集疏运网络、缓解沿线交通压力等具有极其重要的意义，今年计划完成30%的形象进度，为之后的工程建设打好坚实基础。

这次签约的顺利进行，除了企业的支持，还有戚家山街道靠前谋划企业征迁方案，深入开展拆迁评估工作、积极组织协商谈判，用心用力落实各项工作，克服了一个又一个难题。目前，戚家山街道已完成测绘、房屋评估和资产评估工作，并计划在今年6月前完成90%企业的签约工作。

“企业与政府的落笔签约，为北仑打造好交通西枢纽、建设‘双一流双示范’提供了坚实保障。下一步，我们将在区委区政府的坚强领导下，深入贯彻‘六促六优’再攻坚 实干担当再争先动员大会精神，不断开拓奋进，齐心协力，担当作为，为圆满完成杭甬高速宁波三期工程而努力奋斗。”戚家山街道党工委书记姚晓峰表示。

企业吹响开工“集结号”

全力以赴夺取龙年“开门红”

本刊讯（记者 毛飞英 鲁勇辛 成百舸 通讯员 任东 刘洋）2月18日下午3时，宁波旭升集团股份有限公司出货车间门口停着两辆集卡车，工人们忙着将一个个已用纸箱精心包装的产品装运上上，发往上海。

春节假期结束，浓浓的年味还没散去。北仑不少企业已吹响开工“集结号”，加紧赶制国内外订单，全力以赴夺取龙年“开门红”。

“今天起，我们将根据年前的工作计划，将已经完成质检及包装的产品，陆续发往各地。”旭升集团车间相关负责人表示。

与出货车间一起忙起来的，还有旭升集团的综合办公室，里面坐着企业的不少设计、技术和车间管理人员。此刻，他们正铆足干劲，确保每一笔订单都快速出货。

“我这边主要是在确认订单和生产线的情况。”一位车间管理工作



力劲科技发放新年红包 通讯员 供图

人员坐在电脑前核对订单与已生产的产品数量，他告诉记者，“我们将根据客户的技术要求，设计产品的结构形状等，并紧盯订单节点，进行产品生产。”企业相关负责人介绍，截至目前，大部分员工已到岗，投入一线生产研发工作，返岗率达90%。

除了已由“休假模式”转换为“生产模式”的企业外，也有不少企业正火热开工。舞龙舞狮、惊喜祝

福、开工红包……2月19日上午，宁波力劲科技有限公司一派喜气洋洋的氛围。10时左右，工人们集合在一块巨大的LED板前，等待着开工仪式的开始。

力劲科技是一家重型机械制造业，主要生产精密注塑机、冷室压铸机、热室压铸机等，产品广泛应用于汽车、摩托车、家电、灯饰、五金、玩具等。近年来，在新能源汽车快速发展的背景下，企业深入挖掘一体化压铸技术，

为新能源产业赛道注入活力。

“开工仪式后，工人们返回各自岗位，所有机器全面运行。”力劲科技人力资源经理胡莹莹说，不少工人已在仪式前完成了开机的准备工作，并根据生产的要求进行了装配、调试。“我们企业有1000余名员工，除了部分因为特殊原因无法回来的，大部分都已回到工作岗位，返岗率在97%左右。”

记者还走访了多家企业发现，尽管还未过元宵，但北仑不少企业的生产车间内，已恢复往日的热闹，机器的轰鸣声响成一片，工人们忙生产、赶订单，争取新春“开门红”。

截至2月19日，全区1014家规上企业中，已有958家企业恢复生产，已开工企业平均返工率达90%以上。

“我们将积极走访企业，主动靠前服务，帮助企业纾困解难，并通过加强走访帮扶、帮助企业开拓市场、强化惠企政策宣传等一系列措施，助力企业复工复产。”北仑区经信局相关负责人表示。

免费住7天 工作北仑见

本刊讯（记者 邵晶 彭雅丽 通讯员 周婵）“免费住7天，工作北仑见”活动于20日上线，为外来求职人员提供最长7天的免费住宿，并提供就业辅导、城市融入等一站式服务。

本次活动线上申请服务已正式推出，线上平台提供入住申请、就业信息推送、就业政策宣传等信息，帮助求职者更好地了解北仑就业环境，预计总共推出5个住宿点位、700余张床位。求职者可以点击：<https://forms.ebdan.net/ls/TbO7YJmX?bt=yxy>，选择意向入住地点和入住时间，成功提交申请后，机构将在24小时内与求职者联系。

“为了让来仑求职者能够安心地在北仑找工作，我们特意将活动从去

年的‘免费住3天’升级成‘免费住7天’，为的是更好地服务外来求职者，让他们在北仑能够感受到我们的热情与温暖。”北仑区人力资源产业园负责人周婵说。

求职者入住后将填写个人简历，机构会根据个人实际情况推荐合适岗位。对首次来仑的求职者，机构将免费或以低于市场水平的价格提供基本生活用品。

“去年我通过‘免费住3天’活动找到了工作，真的是大大节省了成本。没想到今年又推出了‘免费住7天’活动。”来自江西的胡先生表示，会把北仑的人才政策告诉老家的朋友，推荐他们来北仑看一看。

本次活动由北仑区人社局联合辖区“人力资源服务助企联盟”热心机构推出，让更多的求职者抛开经济上的顾虑来北仑就业。

今日看点

阔别四年 郭巨重启元宵踩街习俗

第2版

大港社区助力园区企业冲刺“开门红”

第2版